

Toda España celebra con fervoroso entusiasmo EL DIA DEL CAUDILLO

En el DIA DEL CAUDILLO

15.000 jóvenes rinden homenaje de admiración al Jefe del Estado en la plaza de la Armería, en Madrid

Entusiastas manifestaciones de adhesión a Franco

Después de leer las amplias informaciones que nuestra agencia nos comunica referentes al magno tributo de acatamiento fervoroso que España ha rendido a Su Excelencia el Jefe del Estado, Francisco Franco, nos gozamos muy mucho de registrar un hecho grandemente consolador. El pueblo ha vibrado entusiastamente en torno de su Caudillo y entre las masas populares la juventud española. La magna concentración del Frente de Juventudes, con ocasión del día del Generalísimo, ha tenido un clarísimo significado de fervido homenaje de todos los jóvenes españoles que tienen depositada su fe en el hombre providencial que en momentos decisivos para la Patria supo guiar a la mocedad combatiente española por los caminos de la victoria.

Han sido los actos de ayer un homenaje expresivamente elocvente de la mejor levadura de la España que se está formando en el troqué de las tradiciones patrias con los ojos puestos en el Caudillo que personaliza hoy como ayer los más puros ideales de España. Y a la vez esos magnos actos son muestra clara de los progresos obtenidos por el Frente de Juventudes en su difícil labor de conseguir una juventud fervientemente cristiana y española, fuerte y unida, con unidad que mira a Dios y a España.

A pesar del triunfo transcurrido desde el día venturoso en que Francisco Franco tomó oficialmente en sus manos el cargo oficial de supremo rector de España, la figura del Caudillo no se ha desdibujado, aparece ante los ojos del pueblo honrado cada vez con más vivísimas claridades de aprecio y consideración y acentuado relieve, constituyendo Franco la gloria más pura, el ejemplo más cristiano y españolista para el pueblo que nació a la sombra del bendito pilar de Zaragoza.

Este es el significado elocuentísimo del espléndido homenaje que el pueblo español tributó ayer al egregio Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

El nombre de Franco provoca en todos los lugares españoles demostraciones de afecto a su excelsa persona

Nuestro Caudillo es la garantía firmísima de que España cumplirá la misión providencial que tiene reservada

El Caudillo visitó el sábado el Campamento general de las Falanges Juveniles

MADRID 1.—En la tarde del sábado el Campamento general de la Gran Concentración de Falanges Juveniles de Franco recibió la visita de Su Excelencia el Jefe del Estado. Llegó el Caudillo acompañado de los ministros, secretario general del Movimiento y de Educación Nacional, siendo recibido por las altas jerarquías nacionales del Frente de Juventudes y otras del Movimiento, además del capitán general de la primera Región, siendo rendidos a Su Excelencia los correspondientes honores militares.

La llegada del Caudillo al Campamento constituyó un momento de apoteósico entusiasmo, mezclándose las notas del Himno Nacional con las voces de once mil muchachos acampados que aclamaban al Caudillo con verdadero frenesí. El Caudillo presenció pruebas deportivas, desarrolladas con la máxima precisión en uno de los sectores en que el Campamento se hallaba dividido. En otro sector presenció magníficos ejercicios de tiro de los finalistas de los campeonatos celebrados; en Aeromodellismo entregó las copas trofeos y por último visitó el Campamento de los flechas navales.

En todos los momentos, cada vez que Su Excelencia pasaba de unos lugares a otros del amplio sector campamental, era acompañado por el grito de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» que en clamoreo no interrumpido representaba la fervorosa emoción de tantos millares de camaradas de las Falanges Juveniles, en magnífica vibración ante el Jefe Nacional y Caudillo.

En la Academia Nacional de Mandos

También visitó el Caudillo en la tarde del sábado la Academia Nacional de Mandos «José Antonio», instalada en el populoso barrio de la Prosperidad. Ante la fachada principal formaban las fuerzas que habían de rendir honores a Su Excelencia, así como los alumnos de dicha Academia Nacional de Mandos. Ante la fachada del magnífico edificio esperaban al Caudillo el capitán general de la primera Región, que acompañó al Jefe del Estado en la revista de tropas, y el ministro de Educación Nacional que le recibió, presentándole a las altas jerarquías y al profesorado de la Escuela. El Caudillo recorrió todas las dependencias de la Academia y presenció ejercicios diversos así como también, una parte del plan práctico de enseñanza.

Finalmente el Caudillo arrió la bandera nacional y los ministros que le acompañaban las del Movimiento.

El capellán dirigió el rezo de la

Oración de José Antonio, el «Angelus» y la Oración de los Caídos. En presencia del Caudillo tuvo lugar el desfile de fuerzas y alumnos de la Academia Nacional de Mandos que resultó brillantísimo, desbordándose entonces el entusiasmo hacia la persona del Caudillo por parte de cuantos presenciaban su paso.

El Día del Caudillo

Toda España celebró ayer la fiesta nacional de «El Día del Caudillo» con fervoroso entusiasmo patriótico. Madrid amaneció engalanado con colgaduras nacionales y del Movimiento, viviendo una jornada de auténtica emoción falangista.

A las once de la mañana se celebró en la iglesia de San Francisco el Grande un solemne Te Deum, oficiando el excelentísimo señor Obispo de Madrid Alcalá, con asistencia del Gobierno en pleno, el Cuerpo diplomático y personalidades que constituyen el elemento oficial, la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S. y miembros del Consejo Nacional, etc., etc.

Recepción en Palacio

A las doce de la mañana se celebró en el Palacio de Oriente una brillante recepción. En el acto

acompañaban a Su Excelencia el Generalísimo, el Gobierno, Mesa y Comisión de las Cortes Españolas, Junta Política y miembros del Consejo Nacional, capitán general de la primera región militar, arzobispo primado de España, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, Diputación, Ayuntamiento, obispo de Madrid-Alcalá, presidente del Tribunal Supremo, Casas Civil y Militar de Su Excelencia y otras jerarquías y autoridades, con el Cuerpo diplomático.

Desfiló ante Su Excelencia, tras el cual se encontraban situados los jefes de sus Casas Militar y Civil, las representaciones de todos los organismos del Estado, Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Consejo Supremo de Justicia Militar, Ayuntamiento, Diputación Provincial, Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno, Consejo de Economía Nacional, Consejo de Patrimonio Nacional, ministerio de Asuntos Exteriores, Consejo de la Hispanidad, ministerio de la Gobernación, Alto Estado Mayor, ministerio del Ejército, ministerio de Marina, ministerio del Aire, ministerio de Justicia, Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N. S., ministerio de Hacienda, ministe-

rio de Educación Nacional, ministerio de Agricultura, ministerio de Industria y Comercio, ministerio de Obras Públicas y ministerio de Trabajo. Todos los departamentos ministeriales estaban representados por corporaciones y entidades dependientes de ellos.

El desfile de personalidades ante Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos duró cerca de dos horas.

La concentración de las Falanges Juveniles

A las cuatro y media de la tarde le fué entregada al Caudillo una artística arqueta conteniendo quince mil fichas de la Falange madrileña. En la plaza de la Armería se celebró la magna concentración del Frente de Juventudes siendo clamorosas las aclamaciones al Caudillo. El espacioso ámbito de la plaza de la Armería apareció ocupado por quince mil camaradas de las Falanges Juveniles de Madrid y provincias. El Jefe del Estado recibió a los delegados provinciales del Frente de Juventudes de toda España que fueron presentados por el delegado nacional, El Caudillo presenció después el brillantísimo desfile, mientras la muchedumbre estacionada ante el Palacio aclamaba fervorosamente al Generalísimo. Este desfile llamó poderosamente la atención del público a su paso por las calles céntricas. Por la noche hubo una función de gala en el Teatro María Guerrero. —(Cifra.)

Consejo de ministros

Se aprueba el plan de líneas aéreas

Se establece la enseñanza religiosa en las escuelas de ingenieros, arquitectos y superior de comercio

(Continuación)

Multas por infracción de la ley de Tasas

Acuerdos por los que se impone por transgresión en materia de tasas las siguientes sanciones:

A Comercial Estévez, S. A., de Barcelona, multa de 50.000 pesetas, cierre de su almacén de Barcelona por tres meses e incautación de la mercadería intervenida; a don Ramón Guasch Sagrera, de Barcelona, multa de 400.000 pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses; a Vicente Suárez y Compañía, S. L., de Vigo, multa de 425.000 pesetas, cierre de sus depósitos flotantes de carbón de Marín y Vigo por un año, sustituido por el abono de beneficios; a Manufacturas Costa Mayol, S. A., de Barcelona, multa de 100.000 pesetas, cierre de su fábrica por tres meses, sustituido por el abono de beneficios; a Hijos de Félix Sáez, de Valencia, multa de 100.000 pesetas y cierre de su fábrica de harinas durante seis meses, sustituido por el abono de beneficios, e incautación de las mercancías intervenidas.

A Luis Fernández Avecia, de Madrid, multa de 50.000 pesetas, cierre de sus almacenes durante tres meses, sin perjuicio de los derechos de empujados y obreros; a Lucilo Fernández Avecia, de San Sebastián, multa de 15.000 pesetas con igual sanción de cierre y salvageda de derechos; a la Compañía Eléctrica Comercial de Barcelona, multa de 11.225 pesetas, cierre de su establecimiento por tres meses con reserva de derechos de empleados y obreros; a

Tomás Echevarría Mendizábal, de Pasajes de San Pedro, multa de 10.000 pesetas e igualmente cierre y reserva de derechos; a la Compañía de Armadores de Buques Pesqueros, S. L., multa de 100.000 pesetas, cierre de sus depósitos de carbón del muelle de La Coruña por tres meses, sustituida por

(Continúa en 2.ª página)

La guerra al día

Sin que los ejércitos anglosajones hayan disminuido su labor ofensiva en tierras holandesas, y prueba de ello es el adelanto de sus líneas entre Deurne y el Mosa, es lo cierto que los germanos—según noticias de Reuter—resisten duramente y contraatacan frecuentemente en distintos lugares. En la zona de Nimega se señala un poderoso ataque alemán y parece que concentraciones de carros e infantes están cruzando el puente de Huissen. Asimismo atacan los germanos en los sitios cereanos a Stolbeg, así como en Jallacourt. En los desesperados esfuerzos—dice la agencia inglesa—por penetrar en la cabeza de puente aliada de Nimega, sacan ventaja de las nubes bajas y de la lluvia para sus ataques. Se inicia la semana con un nuevo esfuerzo alemán de resistencia y la conquista por parte de los aliados del gran puerto de Calais y la captura de 4.000 soldados alemanes. En la batalla de Alemania, que abarca 480 kilómetros de largo, actúan tres millones de soldados, según dice Berlín.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

El problema balcánico



Según un comunicado fechado en Roma, los comandos aliados han desembarcado en Spilge. Esta vez la información ha sido demasiado comunicativa al pretender descubrir no solo el alcance militar de la operación sino también el interés político que encierra. A pesar de la poca importancia que se da en la prensa a esta información, podemos decir, un valor extraordinario, ya que según otras noticias no confirmadas la operación, apoyada fundamentalmente en Tarento, en Brindisi y Bari, alcanza desde la Dalmacia meridional hasta el cabo Linguetta.

Como puede verse en el gráfico esquemático que ofrecemos, la presencia de los ejércitos aliados interfiere en busca de las partidas de Tito en la de la médula balcánica. Con esta figura de médula balcánica nos referimos al pasillo Morava-Verdar, única gran comunicación que une al centro de Europa con el mar Egeo, y por la que cruza la carretera que desde Budapest, pasando por Belgrado llega a Salónica. Podríamos comparar esta línea Morava-Verdar, por su interés estratégico, con la ruta de Birmania único cordón umbilical entre China y la India. Aquí

pues asistimos a la lucha por la línea de Birmania de los Balcanes, y estamos ante el primer acto de la operación.

Cuando la Italia fascista inició las operaciones contra Grecia halló el obstáculo de no contar con caminos que hicieran viable las murallas montañosas del Pindo. Entonces Yugoslavia se mantenía neutral y por lo tanto el único camino para llegar a Grecia, el pasillo Morava-Verdar, estaba cerrado. El avance espectacular de los ejércitos alemanes sobre Grecia solo fué posible cuando Yugoslavia se inclinó al lado de los aliados, dando un pretexto a la invasión de Yugoslavia y por lo tanto a la conquista de la gran ruta a la que aquí nos referimos.

Ahora ya no es posible llegar al pasillo balcánico desde el Norte por la sencilla razón de que este solo está abierto a los alemanes, ni tampoco desde el Sur, porque ello obligaría a la conquista de todas las islas del mar Egeo; por eso se explica la operación de flanco emprendida por los aliados.

El alcance político de esta campaña, que con tanto júbilo ha sido recogida por la prensa neoyorquina, queda expresado en la noticia procedente de Roma a la que al principio nos referimos: «Para estorbar los movimientos de retirada alemanes de los Balcanes», a la que hemos de añadir la tesis interpretativa clara está, dada por la prensa de Nueva York: «Se pretende, con la presencia efectiva anglo-yanqui dentro de los Balcanes, neutralizar la expansión comunista». Se trata, pues, de cerrar a Rusia su salida al Mediterráneo?

Consejo de ministros

(Viene de 1.ª página)
el abono de beneficios.

A la Sociedad Anónima Granja Poch, de Madrid, multa de 250 mil pesetas y cierre durante tres meses de su establecimiento central sito en Madrid, calle de Moratines, número 33, sustituido por el abono de beneficios; a la razón social Epelde y Larranaga, S. A., de Azcoitia, 200.000 pesetas, cierre de su fábrica de tejidos durante tres meses, sustituido por el abono de beneficios; a Calorhein, S. S., de Sevilla, multa de 50.000 pesetas y cierre de su industria durante tres meses; a la Comunidad de Bienes Cirilo Calderón, de Toledo, multa de 50.000 pesetas; y a Fábricas y Compañía, S. L., de Barcelona, multa de 50.000 pesetas y cierre de su fábrica de géneros de punto durante tres meses, dejando a salvo los derechos de empleados y obreros.

Construcción de líneas telegráficas y obras en el edificio de Comunicaciones

Gobernación.—Decreto por el que se exceptúa al Ayuntamiento de Santander de cumplir trámites para enajenar bienes.

Idem relativo al ejercicio de las facultades reservadas al Estado para adquisición de las estaciones radiotelegráficas instaladas en Barcelona y Las Palmas, por la Compañía Italcable.

Expediente para construir edificio destinado al Gobierno Civil de Badajoz.

Idem sobre adquisición de postes y crucetas con destino a los servicios de Telecomunicación.

Expedientes sobre construcción de la línea telegráfica entre Madrid y Barcelona, de vallas en el edificio de Comunicaciones de Palma de Mallorca; de obras adicionales en diferentes edificios de Comunicaciones propiedad del Estado y en el edificio de Telégrafos y Correos de Valdepeñas y Ciudad Rodrigo; de adaptación y reparación del edificio de la calle de la Magdalena, 12, propiedad del Estado; de instalación de calefacción, depósito de hormigón y otras obras en el Colegio de Huérfanos de La Unión; de continuación de las obras en el edificio del cuartel de la Policía Armada y del Tráfico en la calle de Francos Rodríguez, de Madrid; de construcción de pabellones para la Policía Armada en Nancrales de Oca; de reconstrucción y reparación de la torre de los depósitos de agua y pabellón de hostelería, en el Lazareto de Mahón; de construcción de una caseta de montaña en Roset (Huesca) para la Guardia Civil; de construcción de casas cuarteles para la Guardia Civil en Grao y Estivella (Valencia), Malón (Zaragoza), Cintrénuogo (Navarra) y Paredes de Nava (Palencia); de reparación y habilitación del edificio de Sanidad Exterior para Jefatura de Sanidad Civil de Melilla, y de elevación de plantas en el edificio número 10 del conjunto que integra el cuartel de Guzmán el Bueno, de Madrid, para instalación de la Escuela de Transmisiones, y viviendas.

Expediente de fijación de límites entre los Municipios de Aguilar de la Frontera y Móriles (Córdoba); de aprobación de la carta

municipal para su régimen económico del Ayuntamiento de Torredelcampo (Jaén), y de declaración de urgencia de las obras para construcción de una casa-cuartel de la Guardia Civil en Somiedo (Asturias).

Propuestas de concesión a las obras de reconstrucción del seminario del castillo Elejabetia (Vizcaya) de los beneficios del artículo 18 de la ley del 23 de septiembre de 1939, y propuesta de continuidad de las obras para la reconstrucción del convento noviciado de los Padres Capuchinos de Sarriá (Barcelona).

Ejército.—Acuerdos por los que se envían a las Cortes los siguientes proyectos de ley:

Por el que se concede el ingreso en el Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, como mutilados absolutos accidentales al personal militar que cause baja en el Ejército por demencia, ceguera o la haya causado a partir de la creación de dicho Cuerpo, y por el que se modifica el artículo 7 de la ley de 13 de 1932 sobre asignación de sueldos y demás devengos al personal del C. A. S. E., que percibirán lo que se señale en lo sucesivo en los presupuestos del departamento.

Decretos por los que se conceden grandes cruces del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionadas, a los tenientes generales don Alfredo Kindelán y don José Solchaga, al general de División don Rafael Latorre; cruces del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionadas, a varios jefes, oficiales y suboficiales.

Decretos por los que se promueven al empleo de general de División al de Brigada de Infantería, don Pablo Cayuela; al empleo de general de Brigada a los coroneles de Estado Mayor don Fermín Gutiérrez de Soto; de Infantería, don Alberto Guerrero García y don Fernando Villalba, y de Artillería, a don Carlos Díaz Varela.

Decreto por el que se crea la especialidad de picadores militares.

Expedientes de trámite.

El contraalmirante Díaz del Río, nuevo comandante general de Cartagena

Marina.—Decretos por los que se nombra capitán general del departamento marítimo de Cádiz al almirante don Rafael Estrada y Arraiz; por el que pasa a las órdenes del ministro el vicealmirante don Ramón Agacino y Armas, que cesa en el departamento marítimo de Cádiz; por el que se nombra comandante general de la Escuadra al vicealmirante don Cristóbal González Aller Acebal, que cesa de comandante general del Arsenal de Cartagena.

Decreto por el que se nombra a las órdenes del ministro de Marina al vicealmirante don Ramón de Ozamiz y Lastra, que cesa de comandante general de la Escuadra.

Decreto por el que se nombra comandante general del Arsenal de Cartagena al contraalmirante don Guillermo Díaz del Río.

Idem por el que se asciende al empleo de general de Brigada de Máquinas don Evaristo Díaz Mauriz.

Idem por el que se asciende al empleo de general de Brigada del Cuerpo de Máquinas a los coroneles don Antonio Porta de la Pedrela y don Fernando Portillo Guerrero.

Idem por el que se confirma en su destino al almirante don Manuel Ruiz Azañón.

Idem por el que se rectifica la antigüedad en el ascenso de almirante don Manuel Ruiz Azañón.

Idem por el que se dispone pase a la situación de reserva el general de Brigada del Cuerpo de Má-

quinas de la Armada don Antonio Portas de la Grela.

Decretos por los que se concede la gran cruz del Mérito Naval al almirante don Manuel Ruiz Azañón, al general de División don Joaquín de la Llave Sierra, al general honorario de Intendencia de la Armada don Carlos Franco y Salgado-Araujo y al presidente de la Diputación Provincial de Pontevedra don Rafael Picó y Cañete.

Decretos por los que se conceden cruces del Mérito Naval, pensionadas, a varios jefes y oficiales.

Indulto a favor de un penado. Decretos por los que se autoriza la construcción de diversas obras en el departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo y Cartagena y en las bases navales de La Grana, de Canarias y Baleares.

Se aprobaron, además, varios expedientes de obras y adquisiciones.

Aire.—Decreto por el que se fija las gratificaciones a percibir por el personal que ejerza funciones docentes en los centros de Instrucción del Ejército del Aire. Expedientes de trámite.

Creación del Instituto de Estudios Jurídicos

Justicia.—Decreto por el que se crea el Instituto Nacional de Estudios Jurídicos.

Idem sobre aplicación de los beneficios para la construcción de viviendas protegidas a las Mutualidades de funcionarios del Ministerio de Justicia.

(Continuará)

Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación Provincial de Excavativos

La Ley de 23 de noviembre de 1940, publicada en el B. O. del Estado del día primero de diciembre siguiente, concede a través de las Juntas provinciales de Beneficencia, pensión de TRES pesetas diarias a cada uno de los huérfanos menores de 18 años de edad, cuyos padres fueron víctimas de la Revolución y de la Guerra.

En el mes de mayo último, por orden de nuestro delegado nacional, excelentísimo señor marqués de la Valdavia, que tanto interés viene demostrando por nuestra obra benéfica, se dió a conocer esta disposición en las columnas de este mismo periódico, enviando a todos los delegados locales las instrucciones correspondientes, a los que podrán recurrir los interesados residentes en los pueblos de esta provincia o bien a esta Delegación provincial.

Muchas instancias de las cursadas en los primeros meses han sido resueltas favorablemente y los interesados ya cobran las pensiones concedidas por la Junta Nacional de Beneficencia.

Para conocimiento de todas aquellas personas que tengan a su cargo huérfanos de los comprendidos anteriormente, menores de 18 años de edad y carezcan de medios de fortuna para su cuidado y alimentación, se anuncia nuevamente por sí les interesa solicitar los beneficios que dicha Ley concede, lo hagan a la mayor brevedad.

Si alguna incidencia les surgiera, por lo cual no pudieran cursar las instancias, los delegados locales lo pondrán en conocimiento de esta Delegación provincial para la resolución que proceda. Las instancias serán cursadas por conducto de los delegados locales de Excavativos sin reintegrar.

El delegado provincial, Florentino Chicote Chamán.

GANARÁ mucho dinero estudiando Radio UNDER. Puebla de San Julián (Galicia).

La Organización Nacional de Ciegos obsequió el viernes pasado al pueblo abulense con una gratísima velada

Presidieron el acto del Teatro Principal las excelentísimas autoridades provinciales y locales, y el ilustrísimo señor jefe de la Organización Nacional de Ciegos

“En las cosas de los ciegos, ellos son los únicos videntes”

El Teatro Principal presentaba en la tarde del viernes brillantísimo aspecto, adornado de banderas nacionales y del Movimiento, y la efigie del Caudillo, Generalísimo Franco, para quien los Ciegos españoles tienen sus mejores motivos de predilección por haber hallado en la persona del Jefe del Estado el máximo apoyo y la máxima comprensión a los problemas que los invidentes tenían planteados con anterioridad al año 1938 en que es creada la Gran Organización Nacional redentora de quienes pudiendo ser útiles a la Patria con su trabajo se veían abandonados de la sociedad y aún muchas veces de la propia familia que siempre aprecia en un ciego una desgracia irremediable.

Don Dionisio Ruiz, delegado provincial de Avila y don Julio Osuna, delegado de la Organización en Málaga nos demostraron en amena charla respectiva tales extremos. Presentó y ofreció el señor Ruiz el acto al pueblo abulense y habló maravillosamente de la caballería con que Avila recibió a la Organización que representa, así como el favor que se dispensa en esta Capital a la venta de cupones pro-ciegos. Habló el Jefe Nacional, asistente al acto, don Javier Gutiérrez de Tobar, de su entusiasmo por servir a España y de su incansable labor al frente de la Organización Nacional de Ciegos. Habló finalmente de Franco, el Caudillo, dos veces Caudillo para ellos: por haber salvado a España y por haberse ocupado con cariño de padre de la Patria del magno problema de redimir a los que no ven el hermoso sol que alumbraba nuestros lares. Dió gracias al excelentísimo señor Obispo de la Diócesis y al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento por haberse dignado presidir el acto, acompañadas ambas jerarquías por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda y el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial, con otras autoridades locales y jerarquías. También agradeció públicamente a EL DIARIO

la cooperación a la gran Obra de la Organización Nacional de Ciegos, siguiendo la presentación del pianista don José Ortiga, invidente como todos los demás profesores músicos que intervinieron a lo largo del acto. En sus interpretaciones mostró el señor Ortiga adonde pueden llegar una técnica en la expresión de sentimientos puros. Podría calificarse su actuación del viernes como «correcta interpretación animada» de las diversas composiciones que en el programa figuraron, al final de cada una de las cuales oyó prolongadas salvas de aplausos que le obligaron a saludar repetidas veces al público.

«Estampas de Luz»

Vimos a continuación un documental cinematográfico titulado «Estampas de Luz», perfectamente realizado y que demuestra la eficacia de la Organización Nacional de Ciegos que cuida de ocupar a cada uno de éstos en la función que puede desarrollar con arreglo a sus cualidades personales, así como también procura educación adecuada a los pequeños ciegos de tal manera que puedan el día de mañana mantenerse independientes, crear su hogar propio y no ser carga familiar ni para la Patria. Estas fueron las ideas fundamentales que después desarrolló en su charla el delegado provincial de la Organización en Málaga, don Julio Osuna, con amenidad impar, concretando su pensamiento en el conocido aforismo que dice: «En las cosas de los ciegos, los ciegos son los que ven», deshaciendo de paso muchos errores del vulgo, respecto al servicio que los ciegos prestan a la sociedad y pueden prestar con sus actividades.

Finalmente el sexteto de la Jefatura Nacional de la Organización interpretó las diversas composiciones que en el programa figuraban caracterizándose su actuación por la variedad de matices musicales que imprimían los artistas a los diversos pasajes de las obras de Schubert, Rimsky-Korsakov y Bretón. El público aplaudió largamente obligando a interpretar, como antes lo había hecho el pianista Ortiga, nuevas composiciones fuera de programa.

Felicitemos a la Organización Nacional de Ciegos por esta demostración práctica de sus valores, deseándole nuevos éxitos en el servicio de la Patria bajo la acertada dirección del señor Gutiérrez Tobar con la cooperación de tan activos delegados provinciales como los señores Osuna y Ruiz, agradeciendo a este último los elogios que tuvo para nuestra colaboración periodística a la magna Obra que ellos representan y que apoyamos con el mayor entusiasmo por el cariño que nos merece.

Sección religiosa

OCTUBRE
Día 3, Santa Teresita del Niño Jesús, vg., Patrona de las Misiones; Cándido, Dionisio, Fausto, Cayo, Pedro, Pablo, Ewald, mártires; Maximiano, ob.; Gerardo, ab.; Esiquio, cf.; B. Marcos Criado, mr.

La misa y oficio divino son de Santa Teresita del Niño Jesús, con rito doble y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos dedican solemnes cultos en el mes de Octubre a la ilustre avileña, gloriosa virgen y mística Doctora Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayo. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, V. O. T. Juventud Antoniana, Distrito Forestal y personas devotas dedican solemne novena al Seráfico Padre San Francisco de Asís.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, solemnes vísperas cantadas por la Comunidad y sacerdotes terciarios. A las seis exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, preces de la novena, bendición y reserva.

MES DE OCTUBRE

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos dedica el mes a la Reina del Santísimo Rosario.

Por la mañana, a las siete y media, misa en la Capilla de la Virgen y rezo de una parte del Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

¡FUNCIONARIO!

Si tienes dos o más hijos solicita de tu habilitado el abono del Subsidio Familiar al final de cada mes. Infórmate de tu derecho en las Delegaciones de Subsidios Familiares.



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago se maravilla con el
DIGESTÓNICO
VENTA EN FARMACIAS



DERMATINA
Suaviza y blanquea la piel. Antiséptica, higiénica y refrescante para las afecciones de la piel. Precio 2,80 pts. caja en farmacias



ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del
ESTOMAGO E INTESTINOS
VENTA EN FARMACIAS
SE VENDE
comedor. Santa Ana, número, 20

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Repaso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 30 de Septiembre de 1944

Premiado con 25 pesetas, número

156

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 56

Se libran combates muy duros en HOLANDA

En el sitio de Calais hubo una tregua de 24 horas para evacuar la población civil

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 30. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El enemigo continuó ayer su presión contra los dos ángulos de su brecha en Holanda. Unidades alemanas libran duros combates defensivos y ofensivos contra el adversario que, en violentos ataques, trata de atravesar al Canal Amberes Turnout y ampliar su cabeza de puente al noroeste de Turnout. Fuertes unidades enemigas que atacaron cerca de Maesevick han sido rechazadas en un contraataque. Combates aéreos encarnizados se libraron ayer en varias ocasiones sobre Nimega, entre cazas alemanas y escuadrillas de caza enemigas. Dieciocho aviones aliados han sido derribados.

En el sector comprendido entre Aquisgrán y Nancy sólo hubo operaciones de carácter local por ambas partes beligerantes. En la región de Chateau Balins-Luneville el adversario consiguió en combates encarnizados reconquistar algunas alturas y comarcas forestales. La batalla defensiva en las estribaciones de los Vosgos occidentales y al noroeste de Belfort continúa. Combates particularmente violentos se desarrollan alrededor de las entradas de los valles, en los que fué reconquistado el terreno perdido.

En las fortalezas de la Mancha hubo fuego artillero y operaciones locales. Ante Calais hubo una tregua de 24 horas para evacuar el resto de la población civil que se encontraba todavía en la ciudad. Los defensores de Gironde-Norte aniquilaron a varias unidades de choque enemigas, en el curso de una acción de reconocimiento armado, y penetraron profundamente en las líneas de retaguardia enemigas.

Continúan el fuego de hostigamiento con las «V 1» contra Londres». —EFE.

Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 30. — El comunicado del día de hoy dice:

«Ha terminado la resistencia alemana en el cabo Gris Nez, quedando reducidas al silencio las baterías de largo alcance que tenía instaladas el enemigo en este sector. En Calais ha sido concertada una tregua para evacuar a los paisanos que todavía quedaban en esta ciudad.

Nuestros bombarderos ligeros han atacado anoche los movimientos del enemigo en el estuario del Escalda. Nuestras tropas avanzan metódicamente en un

frente de 25 kilómetros de ancho al oeste de Turnhout, frente a una encarnizada resistencia. Han sido rechazados contraataques alemanes contra nuestro saliente de Nimega, al norte de Bstt y cerca de Nimega. Las fuerzas aliadas que avanzan hacia Hertogenbosch por el sudeste se hallan a menos de siete kilómetros de la ciudad. Cazas y cazabombarderos apoyaron de cerca nuestras fuerzas de tierra y atacaron objetivos de transporte en Holanda. El enemigo opuso mucha resistencia en el aire y, según informes recibidos hasta ahora, nuestros aparatos derribaron 31 aviones enemigos y perdieron cuatro propios.

Nuestras patrullas desplegaron su acostumbrada actividad desde la región de Aquisgrán hasta la frontera germanoluxemburguesa, donde el fuego artillero del enemigo ha disminuído bastante. Bombarderos medios y cazabombarderos atacaron concentraciones de tropas y reductos al sudeste de Aquisgrán.

Unidades aliadas efectuaron un ataque local cerca de Hurtgen, al noreste de Stolberg. Más al sur, nuestras tropas han efectuado progresos limitados al sudoeste de Prum contra fortificaciones enemigas, ocho de las cuales fueron eliminadas en un solo asalto. En el sudeste de Luxemburgo hemos liberado Monpach y Wasserbillig. Hante Contt, a menos de 10 kilómetros al sur de Remice, ha sido liberada.

Al oeste de Metz, ha sido rechazado un empuje alemán en las cercanías de Gravelotte. El enemigo sometió a las tropas aliadas de este sector a un fuego concéntrico de mortero artillero. Han sido rechazados dos contraataques germanos cerca del bosque de Gremecey, a 23 kilómetros al nor-

oeste de Nancy. En los contra-fuerzas de los Vosgos, Saint Gorgon, al sur del nudo de comunicaciones de Rambervillers, ha sido tomada. Hemos mejorado nuestras posiciones al oeste y noroeste de Be Belfort, contra una encarnizada resistencia enemiga.

Ayer continuó la ofensiva aérea aliada contra la red de comunicaciones ferroviarias que alimenta los campos de batalla. Bombarderos medios y ligeros atacaron objetivos en Gelden, Enskingen, Prum, Bitbure y Saarbrücken, y material rodado en la cuenca del Rhin». —EFE.

Prosiguen los combates en la curva del Danubio

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Los combates en la curva del Danubio, a ambos lados de la puerta de hierro continuaron; por ambas partes participan nuevas fuerzas. Un punto fortificado a orillas del Danubio ha sido tomado a los rusos, Unidades alemanas y húngaras, apoyadas eficazmente por la aviación alemana, rechazaron a los rusos y a los rumanos al Este de Ceged, cerca de Sarkad y en la región de Grosswardein, en dirección de la frontera. La ciudad de Grosswardein, está nuevamente en nuestro poder. Violentos ataques locales enemigos fueron rechazados a ambos lados de Toremburgo y de Saesisch. Los incansables ataques de los rusos contra los pasos de los Bosquides se estrellaron ayer contra la tenaz resistencia de nuestras divisiones.

Entre el Duna y el golfo de Riga, fueron ayer más débiles los ataques del enemigo; fueron rechazados por nuestras tropas y unidades de voluntarios letones de la

Administración Principal de Correos de Avila

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Domine» de la Compañía Transmediterránea saldrá de Barcelona el día 2 de octubre; de Valencia, el 3; de Cádiz, el 5; de Las Palmas, el 8 y de Tenerife el 9, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Fernando Póo.

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Monte Amboto» de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el día 4 de octubre, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para los países de América del Sur.

El administrador principal Guillermo Neiras.

VENDO casa con garage y huerta con casa, llaves en mano. Martín Carramolino, 24, principal.

GANADEROS propietarios de yeguas de vientre: Podéis saber si vuestras yeguas están preñadas o vacías enviándome por correo 100 gramos de orina. Dictáman técnico. Contestación inmediata. Honorarios, 20 pesetas. Veterinario Castañares de Rioja, Logroño.

Junta Local de Fomento Pecuario

SUBASTA de pastos y hojeadero de las viñas del término municipal de CADALSO DE LOS VIDRIOS (Madrid), el día 15 de octubre de 1944 a las once de la mañana en el Ayuntamiento y divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

Cuartel de la Peña.—1.200 lanares, tipo 10.000 pesetas.
Cuartel de la Sierra.—1.200 lanares, tipo 10.000 pesetas.
Cuartel del Boquerón.—600 lanares, tipo 6.000 pesetas.
Duración de los aprovechamientos. Desde 1.º de noviembre de 1944 al 8 de marzo de 1945.

Cadalso de los Vidrios, 23 de septiembre de 1944.

Una propuesta de paz presentada por un senador norteamericano

WASHINGTON.—Una propuesta de paz de siete puntos que prevé el complemento desarme de Alemania y garantiza las fronteras germanas de 1932 excepción hecha de Prusia oriental ha sido presentada por el senador Edwin C. Johnson como la base posible de una propuesta de paz aliada. «Tenemos que ofrecer algo tangible y específico al pueblo alemán —declaró a los periodistas—, y no exigirle escuetamente la rendición incondicional».

La propuesta de Johnson limita a 50.000 el número de súbditos alemanes «responsables de crímenes de guerra», prevé el desarme de Alemania para siempre y la presencia continua en territorio germano de cien oficiales británicos, norteamericanos y rusos, los cuales «informarían a sus respec-

tivos Gobiernos, con absoluta libertad de información, cuanto ocurriese de interés en Alemania». Las propiedades confiscadas por el régimen actual serían devueltas a sus dueños, con pago de indemnización o reparación. Alemania —dice la propuesta de Johnson— podría gobernarse como quisiera, a condición de que ni el poder ejecutivo ni el legislativo podrían limitar la libertad de expresión, de religión o de prensa del pueblo.

El senador norteamericano termina diciendo que la «violación de cualquiera o de todos los puntos expuestos en la propuesta acarrearía la ocupación militar inmediata de Alemania por Rusia, Gran Bretaña y Estados Unidos». —EFE.



Acto de la imposición de la Medalla de Trabajo a tres oficiales de la Mestranza de Aviación por el general González Gallarza, jefe de la primera Región Aérea. —(S. O. F.)

S. S. En el curso del movimiento de despegue en el sector Norte del frente oriental, del que se dieron detalles ayer, la marina de guerra ha intervenido en varias ocasiones desde el mar, apoyando a las fuerzas terrestres. En poco tiempo, trasladó por mar potentes unidades de tropas con sus armas y material a todos los heridos y decenas de millares de personas civiles». —EFE.

Ciudades Servias abandonadas por los guerrilleros

BERLIN.—En el centro de Servia, los guerrilleros han tenido que abandonar las ciudades de Aranjelovac y Gorni ante la fuerte presión ejercida sobre ellas por formaciones de choque alemanas según dicen los círculos militares berlineses. —EFE.

El Día del Aspirante

En la pasada semana tuvo lugar en nuestra capital la celebración del Día del Aspirante.

El día 23 por la tarde se celebró un retiro espiritual para todos los Aspirantes y chicos en general, a cargo del consiliario diocesano don Luis Serna. Terminado este acto en los salones del Cine actualidades tuvo lugar una conferencia en la que hizo uso de la palabra la delegada de niños del Consejo Diocesano de las Mujeres. A continuación dirigió unas breves palabras el vicepresidente del Consejo Superior, José María Moheñano.

El domingo 24, día de la fiesta principal, se celebró por la mañana a las nueve, en la iglesia de Santo Tomás, una misa de Comunión general, oficiada por el consiliario diocesano. A las once en los salones del Centro Interparroquial de San Juan Evangelista se celebró el acto de pasar los niños a Aspirantes, dándoles la bienvenida el delegado diocesano de Aspirantes; igualmente se hizo el pase de Aspirantes a Activos haciendo el recibimiento en nombre de todos los activos el vicepresidente del Consejo Superior.

Finalmente fué cerrado el acto

Mujer: el tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons

con las palabras del representante del excelentísimo señor Obispo, don Antonio Alfín.

Por la tarde, a las siete, en el campo de San Antonio, cedido amablemente por los directivos del Avila C. F., se jugó el partido de la final del Campeonato infantil entre los equipos de Fu-Manchú y el Equis F. C., resultando vencedores los primeros por el tanteo de dos a cero y recibiendo el equipo vencedor una magnífica copa. Terminado el partido nos trasladamos al salón de actos de la Juventud Antoniana, donde el magnífico cuadro artístico que posee esta Juventud nos deleitó durante unas horas, poniendo en escena el sainete cómico «El caso detective» y la comedia titulada «Pulmonía doble».

Todos estos actos fueron presididos por la Junta de Honor a la que agradecemos muy de verdad la ayuda que nos ha prestado y al mismo tiempo honrándonos con su presencia. Igualmente agradecemos a todos los que en estos días se han unido a nuestros actos y han prestado ayuda.

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON MEDICINA INTERNA
Consulta de 11 a 1. Generalísima 13
Teléfono 260
(Casera sanitaria núm. 238)

PAGO

extraordinariamente
Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared. También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades
Parador de la Fruta. HIDALGO (Continúa en 4.ª página)

Las Elecciones Sindicales del día 22 de octubre serán el mejor exponente de la libertad que reina en España bajo el mandato del Caudillo.

Aprenda contabilidad por correspondencia
... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

¡PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • otros gráficos

TELEFONO 457 INSTALACIONES ELECTRICAS

Estrada, núm. 2. Avila
Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

¿Te has hecho la permanente — y estrenas un pendiente? — Es que vendó muchos huevos — ligricias al

AVE-SANIL

Tip, y Encd. de Senén Martín.-Avia

SEGURO DE ENFERMEDAD

Los trabajadores fijos, su cónyuge y sus hijos tienen derecho desde el día 1.º de septiembre, a recibir las prestaciones de Medicina general y Farmacia, si se encuentran asegurados en el Régimen.

En breves días recibiremos otro vagón de máquinas de coser y bordar CIMA con nuevos tipos y modelos no conocidos hasta ahora.

VENTA A PLAZOS

Casa ROCHA

San Segundo, 16. AVILA

Publicidad AVILA



CRONICA ABULENSE

El Día del Caudillo en Avila

Con extraordinaria solemnidad oficial se celebró ayer en nuestra Capital El Día del Caudillo. El vecindario de Avila espontáneamente engalanó sus balcones con colgaduras de colores nacionales y del Movimiento. A las doce en punto tuvo lugar en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento la recepción en honor de S. E. el Jefe del Estado, que resultó brillantísima. La banda de música de la Academia de Intendencia, estacionada en uno de los andenes de la Plaza de la Victoria, interpretó el Himno Nacional dando comienzo el desfile de personalidades y entidades ante el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, representante del Caudillo en este día, que se hallaba en el estrado presidencial acompañado por el excelentísimo señor Obispo

de la Diócesis, el excelentísimo señor Gobernador militar y los ilustrísimos señores Alcalde de Avila, Presidente de la Audiencia Provincial, Presidente de la excelentísima Diputación, Delegado de Hacienda, Director de la Academia de Intendencia y Comandante Jefe de las fuerzas aéreas del campo de Nuestra Señora de Sonsoles.

Durante el acto dieron escolta de honor los maceros de las excelentísimas Corporaciones, provincial y municipal, y la banda de música de la Academia de Intendencia interpretó escogidas composiciones. Terminado el desfile de entidades y particulares nuevas autoridades salieron del salón, interpretando nuevamente la banda de música el Himno Nacional, saludado por el numeroso público que llenaba la Plaza brazo en alto.

Solemne apertura de curso en el Seminario Conciliar

Terminadas las vacaciones estivales, nuevamente se han congregado en el gran edificio de la calle del Duque de Alba que sirve de alojamiento a los seminaristas, los alumnos del mismo con objeto de reanudar las tareas escolares que—a decir verdad—no han estado por completo interrumpidas, ya que un núcleo muy importante de colegiales ha seguido este verano recibiendo algunas muy selectas instrucciones.

Hoy con la solemnidad acostumbrada ha tenido lugar la inauguración oficial del curso de 1944 a 1945. Comenzó el acto con la celebración de la Santa Misa que fué oficiada por el catedrático M. I. señor don Justo Sánchez, asistido por los señores Taberna y Martín (don Gordiano) y cantada con mucho acierto por la «Schola» dirigida por el profesor de canto litúrgico don Hipólito Mayoral y acompañada al armanio por don Flavio Aguilera, profesor de música del Seminario.

En el trono prelacial se hallaba el excelentísimo señor Obispo, doctor Moro Briz, a quien acompañaban los muy ilustres señores don Castor Robledo y don Teodoro García. En lugares distinguidos estaban el profesor de la Academia de Intendencia, teniente coronel don Juan Amador; el director de la Escuela Normal don Juan José Martín, y representaciones del clero parroquial y ordenes religiosas. Ocupaban la nave central ciento sesenta seminaristas. Terminado el Santo Sacrificio, el culto profesor de humanidades don Antonio Alfin leyó un notable discurso en el que estudió de una manera muy completa la grande figura del maestro de literatura clásica llamado Horacio. El señor Alfin recibió muchas felicitaciones por su magnífica labor literaria a las que unimos la nuestra. A continuación tuvo lugar la tradicional profesión de fe y prestación de juramento que hicieron los doce profesores allí presentes.

Allocución Episcopal

El señor Obispo, concluidos los actos mencionados, se adelantó a las últimas gradas del presbiterio y habló a los alumnos. Dio gracias a Dios por el feliz regreso de los colegiales y sobre todo por el buen espíritu con que vuelven al Seminario. Les hace ver la importancia que para ellos y para toda la Diócesis tiene este curso que inaugura. Llenadle—dijo—de la

plenitud de la doctrina de Cristo. Sea la humildad del Divino Maestro la base firmísima de toda labor del curso que hoy se inaugura. Y puestos de rodillas todos, recibieron maestros y discípulos la bendición episcopal, prenda segura del próspero resultado del curso inaugurado.

Huéspedes ilustres

Ayer visitaron nuestra población y admiraron sus bellezas artísticas, acompañados por nuestro distinguido amigo el pintor don Guido Caprotti, los excelentísimos señores marqueses Paulucci de Calboli, embajadores de Italia en España; el primer consejero excelentísimo señor Mascia, los duques Vauvi d'Archirafi, que con otros invitados asistieron a una espléndida cacería ofrecida por los señores de Manglano en su finca de Yonte, donde obsequiaron a sus huéspedes con la espléndida costumbre.

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, y ante su altar mayor, preciosamente adornado con profusión de flores y luces, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bellísima señorita Milagros Galán Hernández con el bizarro capitán de Intendencia don Vicente Bordetas Bordetas.

A los acordes de una marcha nupcial entró en el templo la novia, que vestía elegante traje blanco de «glassé» con velo de tul ilustrado, del brazo del padrino don Anacleto Bordetas, padre del novio, y éste dando el brazo a la madrina que lo era doña Alfonsa Hernández de Galán, madre de la desposada.

Bendijo la unión el muy ilustre señor lectoral don Teodoro García Robledo, que pronunció una sentida plática sobre las excelencias del matrimonio cristiano.

Firmaron el acta como testigos el Dr. don Florencio Tejerina, cirujano del Hospital Provincial; D. Fausto Velayos, inspector municipal de Higiene pecuaria; don Luis Bachiller de la Cruz; don Miguel García Lavilla, industrial de Zaragoza, y don Federico Cifuentes, jefe de Administración de la Delegación de Hacienda de esta capital.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados, entre los que figuraban, además de los familiares de los contrayentes, bellísimas señoritas y dis-

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Mes de octubre...

Estamos en Octubre y puede decirse que con este mes ha comenzado de hecho el curso escolar.

Coincidiendo este comienzo con el mes dedicado a la Santísima Virgen del Rosario, como si toda la tarea escolar del nuevo curso a seguir tuviera su principio en la consagración a tan celestial Señora.

La Escuela Católica española, que ha dado siempre pruebas de un amor y devoción sin igual a la Santísima Virgen, no puede por menos en este mes de rendirle pleitesía y admiración entonando himnos de alabanza en su honor deshojando a sus pies las flores del Rosario que en forma de avemarías ofrecen los niños con su inocente canto.

Y es que, como pensaba muy bien don Andrés Manjón, cuando extasiado meditaba en la salutación del ángel, si Ella goza tanto con un Avemaría bien rezada, ¿cuán grande será su gozo al contemplar a tanto niño inocente cantando y alabando sus misericordias?

En las Escuelas del Ave María la devoción a la Santísima Virgen era uno de los sillares que sostenía a las escuelas recién nacidas. Tuvo lugar su nacimiento precisamente en el mes de Octubre dedicado a la Virgen del Rosario; por eso se llaman Escuelas del Ave María, o lo que es lo mismo, escuelas de La Virgen; por eso don Andrés Manjón, como prueba patente de su amor a la Virgen, quiso y ordenó que en sus Escuelas se recitara diariamente el Santo Rosario devoción predilecta de María, y que de un modo especial se cantara todos los sábados del año en acción de gracias por la protección evidente que prestaba a sus Escuelas.

Y es que el Rosario, es, entre todas las devociones establecidas

SE VENDE automóvil Peugeot 9 HP., toda prueba, cinco ruedas antiguas, cuatro completamente nuevas, una medio uso. Razón: Garage España o Estrada 9.

SE PRECISA señora de 40 a 50 años, sepa cocina y demás labores de casa. Librería Torralba, Avila.

Asilo de Santa Isabel de la Serrada

Vacantes las plazas de maestro y cocinero, se admiten solicitudes.

Centro Cultural Abulense

La sesión inaugural del nuevo Curso tendrá lugar el jueves, 5 de octubre, a las 6:30 de la tarde en el Instituto de Enseñanza Media.

El Excmo. Sr. don Francisco González Rojas disertará sobre «La Legislación de la Iglesia y el Préstamo a Interés».

Ilustres familias de Avila y Zaragoza, se trasladaron al Hotel Continental donde fueron obsequiados con un bien servido almuerzo.

Felicidades a los desposados, a los que deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado, así como a sus distinguidas familias. Los ya señores de Bordetas Galán salieron en viaje de boda para distintas poblaciones de España hasta llegar a Zaragoza donde fijarán su residencia.

en obsequio a María Santísima, la más útil, la más fácil, la más agradable a tan celestial Señora; es la reina de las devociones. El Rosario es como si dijéramos un compendio de la Religión por los misterios que recuerda y por las oraciones de que se compone.

Mes de Octubre dedicado a la Santísima Virgen del Rosario. En las Iglesias, en las Escuelas, en las plazas y calles, se oye con frecuencia la estrofa tradicional.

«Cristianos venid devotos llegad» a rezar el Rosario a María...

Mes de Octubre evocador de aquel otro mes dedicado a la Madre del Amor Hermoso en que los niños con sus vocécitas infantiles entonaban sin cesar las glorias de María. Miramos los cuadernos y hallamos aún patentes los trabajos realizados en aquél mes; flores de mortificación y de virtudes verdaderos ramilletes espirituales Flores de virtud, de alabanza y de acción de gracias, serán las que exhalamos ahora ante su altar al recitar con todo amor y fervor el Santo Rosario; unas y otras van dirigidas a la que es Flor por excelencia, a la Rosa de Jericó.

Si durante el mes de Mayo su piste inculcar a los niños tan hermosa devoción, como es el Ejercicio de las flores, quedando patente en las hojas de los cuadernos el entusiasmo de sus discípulos, puedes en este mes continuar en su labor.

El día 7 de octubre podrá figurar en el Diario de clases, como una fecha religiosa-patriótica de alta labor educativa. Explica a tus discípulos cómo S. Pio V. atribuyó al rezo del Santo Rosario la memorable y decisiva victoria de Lepanto ganada a los turcos el 7 de Octubre de 1571, y cómo en agradecimiento a la Virgen María instituyó la fiesta de N. Sra. de la Victoria que Gregorio III trasladó al primer Domingo de Octubre con el nombre de N. Sra. del Santísimo Rosario. Pródiga lección para figurar en el album de fechas memorables.

Aprovecha estas lecciones y ejemplos para dejar bien grabadas en el alma de tus discípulos las gracias abundantísimas que reciben los que de un modo constante obsequian a la Virgen con esta devoción. Procura inculcar a los niños este santo hábito para que en sus hogares sean ellos los portadores y continuadores de mantener aquella santa tradición por la que nuestros antepasados no se retiraban a descansar sin haber pagado ese tributo de amor y alabanza a María Santísima, verdadera herencia que nos legaron nuestros antepasados.

Medias

seda, en ALMACENES Suro Gay

SOLO POR UNA SEMANA

3 pares por el precio de 2

1 par medias seda 7 pesetas, 3 pares, 14 pesetas
1 par medias seda 9 pesetas, 3 pares, 18 pesetas
1 par medias seda 12,25 pesetas, 3 pares, 24,50 pesetas

ALMACENES Suro Gay Una ocasión única

Publicidad «AVIL»

El Avila fué vencido por 5-0 en Palencia. El primer tiempo terminó con un empate. Dos penaltis contra Avila.—El reserva ganó por 2-1 al Club Deportivo Madrigal.—Brillante triunfo del equipo de balón a mano de la Sección Femenina de Avila, que venció por 6-1 al de Madrid.

Resultados de ayer en el sexto Grupo de la Tercera División

Palencia, 5; Avila, 0; Valladolid, 3; Burgalesa, 0; Béjar, 3; Segovia, 2; Salamanca, 5; Ferroviaria, 0; Imperio, 4; Zamora, 2.

Resultados absolutamente normales, aunque excesivamente abultados los de Palencia y Salamanca.

Solamente un optimismo exagerado o el «amor paternal», que no reconoce la debilidad o los defectos de los hijos, pudo hacer esperar que el Avila triunfara en Palencia, como no puede esperarse que gane en su día en Valladolid, ni en Salamanca, ni en Burgos. Estos cuatro equipos, o mucho nos engañamos, o dentro de pocas jornadas se destacarán notablemente en la tabla de clasificación. Ellos a un lado, para disputarse el derecho a pasar a las fases últimas de la competición, y los seis restantes equipos, a pelear bravamente para huir del farol de cola. Tal es el panorama que a nuestro juicio presenta la Liga en este Grupo. Aunque claro es que pueden darse sorpresas, porque en el fútbol no suele haber demasiada lógica.

¡Ah! Y no pierdan ustedes de vista a Béjar y Segovia, porque a nosotros nos está dando el palpitito de que van a proporcionar más de un gusto.

La tabla queda hoy así:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	2	2	0	0	10	2	4
Valladolid	2	1	1	0	5	2	3
Burgos	2	1	0	1	4	3	2
Palencia	2	1	0	1	5	4	2
Béjar	2	1	0	1	4	4	2
Imperio	2	1	0	1	4	4	2
Avila	2	1	0	1	2	5	2
Ferroviaria	2	1	0	1	2	6	2
Segovia	2	0	1	1	4	5	1
Zamora	2	0	0	2	4	9	0

J. partidos jugados; G. ganados; E. empatados; P. perdidos; F. tantos a favor; C. tantos en contra; P. puntos conseguidos.

Y no se burlen los aficionados veteranos de esta aclaración; no la hacemos para ellos, sino para los bisoños, que son muchos en Avila, por fortuna.

Del partido de Palencia

El colaborador deportivo de EL DIARIO DE AVILA no pudo desplazarse con el equipo, y le es imposible, por consiguiente reseñarlo.

Podemos, sin embargo, decir, que en el primer tiempo el Avila hizo la hombrada de mantener el empate a cero.

Se castigó al Avila con dos penaltis, uno de los cuales fué detenido por Cerrada; el otro lo tocó también, pero no pudo evitar el tanto.

El Avila, de medios atrás, hizo un buen partido en la primera parte; pero la línea de ataque fué completamente ineficaz, notándose mucho la falta de Bedmar.

A los cinco minutos del segundo tiempo PERDIDA de una Cruz de Guerra. Se gratificará su devolución en Academia de Intendencia.

do tiempo, cuando aun hab'a un 0 0 en el marcador, fué pítado al Avila un penalty, al parecer injustamente. Lo paró Cerrada muy bien; pero poco después el árbitro pitó otro por mano involuntaria de Querol, y también Cerrada lo detuvo, pero iba muy duro y no pudo evitar que fuera gol.

Favorecido por un fuerte viento, que nuestra delantera no supo aprovechar cuando lo tuvo a favor, prestó mucho Palencia y consiguió los demás tantos, de los que no hay que culpar a nuestro guardameta, que hizo un buen encuentro a pesar de todo.

La línea media y Bartarrarena estuvieron bien, y un poco lento Querol.

El equipo de Palencia, según nos dicen, aunque no de gran técnica, es extremadamente duro y combativo y tiene muy buenas individualidades.

El árbitro deficiente, y el campo, muy desigual: con hierba muy alta en unos sitios y pelado en otros.

En fin: resultados como éste y aun peores tendremos varios a lo largo del torneo; pero no por ello hay que perder la moral ni el entusiasmo.

Y repetimos lo que tantas veces hemos dicho: perdiendo se aprende.

El partido con Madrigal

Resultaron ciertos nuestros informes sobre el equipo de Madrigal. Hoy por hoy, fuera de la capital, el conjunto más fuerte en la provincia creemos que sea el que forman estos entusiastas muchachos, que vendieron cara su derrota frente a un equipo del Avila en que había jugadores de tan indudable clase como Nando, Juanito, Navarro, Ortega y alguno otro que puede figurar con toda dignidad en el primer equipo.

El primer tiempo terminó con un tanto a favor del Avila, marcado espléndidamente por Juanito al rematar de cabeza un ceñido corner que tiró Perico. Empató Madrigal por medio de Ovejeró, y Nando consiguió la victoria al recoger un balón que se le escapó al portero de las manos.

El partido fué entretenido y hubo jugadas bonitas, principalmente a cargo del trío interior de nuestro ataque.

Balón a mano

Contra todo pronóstico el equipo de balón a mano de la Sección Femenina de Avila batió magníficamente al de Madrid, por seis tantos a uno.

Nuestro equipo dominó constantemente y demostró absoluta superioridad sobre su contrario, aunque es justo decir que éste no vino completo.

Jugaron mucho y bien todas las chicas de Avila, distinguiéndose María Luisa y Marina.

Si prodigaran más el pase y no abusaran tanto del sprint, dada la buena clase que tienen, podrían asolar al primer puesto en la clasificación.

¿Vamos a intentarlo?

SE VENDE

o cambia casa cuatro viviendas desalquiladas. Razón: Mosalcos Vaquero.—Avila.

ULTRAMARINOS CASA SIERRA

El número de este establecimiento en su clase es el 28

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,0 a las 17 horas.
Mínima, 5,4 a las 8 horas
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)